

# 缅甸就军机炸死中国边民事件道歉

## 承诺惩处责任人，赔偿遇难者家属和受伤人员

新华社电 中国外交部长王毅2日同来访的缅甸总统特使、外交部长吴温纳貌伦举行会谈。

王毅表示，3月13日缅甸军机炸弹造成中国边民伤亡。中方多次向缅方表明了我们的严正立场。通过联合实地调查和多轮会谈，目前事件的经纬和责任已认定清楚。希望缅方认真对待，妥善处理，以维护中缅边境稳定和中缅关系大局。

吴温纳貌伦说，我受吴登盛总统委托，专程来华商谈处理中国边民伤亡事件。首先，缅方认同联合调查结论，即缅甸军机炸弹致使中国边民伤亡。

我谨代表缅甸政府、缅甸军队正式向中方表示道歉，对遇难者家属和受伤人员表示深切慰问。缅方愿就赔偿事宜同中方保持沟通，并作出妥善安排。缅方还将依法追究、惩处有关责任人，并加强内部管理，不让类似事件再次发生。缅方愿同中方加强合作，共同维护缅中边境地区稳定，推动两国关系进一步向前发展。

双方同意密切配合，落实好此次会晤达成的共识，维护好边境地区稳定，发展好中缅全面战略合作伙伴关系。

## 俄罗斯渔船冰海沉没致54人死亡15人失踪

俄罗斯一艘拖网渔船2日在堪察加半岛鄂霍次克海域沉没，船上132名船员中，54人死亡、15人失踪、63人获救。



小图：沉没的俄“远东”号拖网渔船（资料照片）

大图：搜救船只在俄罗斯鄂霍次克海域展开搜救。

### 船员中没有中国公民

俄罗斯媒体报道，“远东”号渔船当天早晨6时30分左右沉没，事发海域距离俄罗斯远东主要城镇马加丹以南大约250公里。

事发后，俄罗斯紧急情况部派出一架MI-8直升机，搭载救援人员和医生前往提供医疗支持，并帮助运送获救人员前往马加丹镇一家医院。紧急情况部还开通热线电话，便于船员家属联络。

马加丹镇地方新闻办公室发表声明说：“根据初步信息，40名伤者将搭乘直升机转移至一家医院接受救治。”

声明说，26艘渔船和800人已经前往救援，但马加丹镇没有加入救援行动，原因是距离事发海

域较远。

“远东”号由总部位于港口城市涅韦尔斯克的马格兰公司运营。当地救援中心一名官员说，事故现场周围能见度24公里，风速高达10米每秒。水温为零摄氏度左右，海浪达到1.5米高。132名船员中，78人是俄罗斯籍，至少40人来自缅甸，还有一些船员来自乌克兰、立陶宛和瓦努阿图。初步确定没有中国公民。

俄罗斯类似惨剧时有发生。2011年7月，“布加尔”号轮船行驶至伏尔加河古比雪夫水库时遭遇暴风雨，数分钟内倾覆，近130人死亡，是俄罗斯发生的最严重水上事故之一。

### 超载且拖曳百吨重渔网时倾覆

堪察加州彼得罗巴甫洛夫斯克海上救援中心协调队长维克托·克列皮科夫说：“救援行动正在继续，我们还在寻找失踪的15人，暂不清楚事发原因。”

塔斯社援引堪察加地区官员谢尔盖·哈巴罗夫的话报道，船员可能违反安全规定，超负荷运载

货物。

哈巴罗夫说：“根据初步信息，渔船可能在拖曳重达100吨的渔网时倾覆。”

俄罗斯国际文传电讯社援引救援中心一名消息人士的话报道，海上漂浮的大量冰块可能损坏船体，导致船在15分钟内沉没。新华社供本报特稿

## 武装分子袭肯尼亚大学并劫持人质

### 已致15人死亡65人受伤

蒙面持枪武装人员2日清晨袭击肯尼亚东北部加里萨镇莫伊大学，在校园内肆意开枪，致死至少15人、伤数十人。索马里极端武装“青年党”随后宣称对这起袭击负责，并称劫持了数名基督教教徒。

### 武装人员拂晓袭校园

肯警方负责人约瑟夫·布瓦内告诉法新社记者：“凌晨5时30分，武装人员开枪射击校门口保安，然后闯入莫伊大学。在校园内，他们肆意开枪。”

警方说，警察与武装人员展开激烈枪战，袭击者随后躲入学生宿舍中。

按肯尼亚国家应灾中心的说法，武装人员先是袭击了校区内一座清真寺，随后与政府军和警方人员对峙。法新社报道，校园内不时传来枪声和爆炸声。法新社援引警方消息人士和肯尼亚当地媒体的消息报道，至少15人死于这场袭击。据国家应灾中心2日晚些时候统计，另有65人受伤，大多数是枪伤。

### 劫持师生做人质

德新社援引目击者的话报道，袭击者共有5人，他们还劫持了学生和教职员做人质。

莫伊大学共有815名在读学生。肯尼亚内政部证实，已经联络到其中280名学生，尚不清楚有多少名学生和教师受困校园内。

内政部发言人姆温达·恩乔卡告诉媒体记者：“我被告知，情况已得到控制，但我们不清楚具体伤亡人数。”肯尼亚电视网报道，政府军已经包围莫伊大学校园。

### “青年党”认领袭击

索马里反政府武装“青年党”2日当天“认领”这起袭击，称劫持了数名基督教信徒做人质。

“青年党”一名发言人打电话向法新社记者证实：“肯尼亚与索马里交战……我们的人仍在那，他们仍在战斗，任务是杀死反对‘青年党’的人。”路透社援引“青年党”另一名发言人的话报道，武装人员把人质按宗教信仰分类，“楼里有许多基督徒的尸体，我们还活捉了不少基督徒。斗争仍在学校里继续。”

肯尼亚日前有消息称，“青年党”部分成员已潜入肯尼亚，计划发动袭击。

加里萨教师培训学院位于莫伊大学附近。这所学校的学生格蕾西·凯伊告诉路透社记者，校园里最近几天出现了一些陌生人：“我校校长3月30日告诉我们，校园内出现了陌生人……3月31日，校方让我们回家、学院停课，但莫伊大学依旧开课，而现在他们遭到了袭击”。新华社供本报特稿

## 德国之翼失事客机第二个黑匣子被找到

据新华社电 负责调查德国之翼客机坠毁事件的法国马赛检察官罗比内2日宣布，失事客机的第二个黑匣子，即飞行数据记录器已于当天被找到。

德国之翼失事客机的第一个黑匣子，即驾驶舱语音记录仪，已于客机坠毁当天被找到，该记录仪记录了飞机飞行过程中的一些关键细节。

罗比内3月26日曾宣布，客机坠毁时，副驾驶员单独待在驾驶舱里，并且拒绝给机长开门。

**看男科 到欧亚**



**宁波欧亚男科医院**  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM